
Za uvod
Izpopolnjevanje znanja je bilo vselej življenjska nujnost za uspešno poklicno

delo v zdravstvu in hkrati tudi eno temeljnih društvenih pravil za vse projile
zdravstvenih delavcev. Z napredkom medicine je skupinsko delo postalo eno izmed
bistvenih načel zdravstvenega delovanja. Ob zclravniku morajo danes delati vse
bolj specializirani pa tudi vse bolj splošno izobraženi sodelavci. Temu name-
nu se prilagajajo današnji učni programi strokovnega šolstva v zdravstvu, pa
tudi delovni programi strokovnih društev zdravstvenih delavcev.

Toda z najbolj razširjenimi, skorajda že nepogrešljivimi oblikami izobraže-
vanja: s predavanji, seminarji, tečaji in strokovnimi ekskurzijami le ne moremo
zajeti večjega obsega, kaj šele slehernega zdravstvenega delavca. Da pa ima tiska-
na beseda svojo posebno vrednost ne samo glede na možnost množičnega obve-
ščanja, temveč tudi za nepretrgan in poglobljen študij, o tem ni nobenega dvoma.

Danes imamo v Sloveniji že okrog 2000 medicinskih sester in medicinskih
tehnikov, nad 2200 bolničarjev, skoraj 900 otroških sester, 200 jizioterapevtov in
delovnih terapevtov, 800 babic, vseh teh kadrov v ce lem torej nad 6.000. Njih pod-
ročje je strokovna oskrba bolnika, določeni so jim bolj ali manj samostojni me-
dicinski posegi in zdravstvenovarstveni ukrepi v varovančevem okolju. Že same
številke dovolj zgovorno pričajo, da s tečaji, seminarji in pa predavanji ne mo-
remo kaj prida doseči za prepotrebno strokovno .izpopolnjevanje.

Med navedenimi projili zdravstvenih delavcev imajo svoje strokovno glasilo
le babice. »Babiški vestnik{{ obhaja letos 35. obletnico svojega obstoja. Za lepí
jubilej jim iz sroa čestitamo.

V letih 1954-1961 je Centralni higienski zavod, v zadnjem letu pa Zavod
SRB za zdravstveno varstvo v Ljubljani izdajal revijo »Medioinska sestra na te·
renu« z namenom, da bi pospešil razvoj patronážne službe in metodo polivalent-
nosti v zdravstvenovarstveni dejavnosti. želja, da se ta strokovna revija obnovi,
je bila iz leta v leto bolj živa. Tako je Zveza drUštev medicinskih sester Slovenije
na svoji skupščini leta 1966 sklenila, da začne izdajati strokovno glasilo vsaj
v treh, če ne v štirih številkah na Zeto.

Uresničiti ta sklep pa ni bilo lahko. Treba je bilo rešiti vrsto vprašanj, s ka·
terimi se je upravni odbor ZDMS Slovenije ukvarjal vse letošnje leto. V dogovoru
z društvom otroških sester in pa društvom tizioterapevtov in delovnih terapevtov
nam je slednjič uspelo uresničiti zamisel in začeti z izdajanjem instruktivno-intor-
mativnega obzornika, sprva po tri številke na leto v nakladi 3000izvodov. Ob ve-
likem razumevanju upravnih odborov omenjenih treh strokovnih društev smo
ustanovili za zdaj sicer skromen tiskovni sklad, ki pa naj sčasoma zagotovi redno
izhajanje in kvalitetno rast časopisa. V tiskovni sklad so prispevale tudi nekatere
zdravstvene ustanove, ki se jim na tem mestu zahvaljujemo. S temi sredstvi in
s predplačili naročnikov, ki jih društva zbirajo med svojim članstvom, smo konč-
no pripravili pričujočo prvo številko »Zdravstvenega obzornika«.
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Ka sma iskali naslav za strakavna revija, sma imeli pred ačmi njena vlaga
in akvirni pragram. Kalikor je le bila magače, sma ustregli želji, da naj ba pa
abliki in vsebini padabna »Medicinski sestri na terenu«, strakavni reviji, ki je
bila želena in cenjena strakavna čtiv'o vsem zdravstvenim delavcem.

V mislih na patreba pa tiskani besedi za vse tiste zdravstvene delavce, ki
imaja sicer svaja speci/ična, vendar v bistvu skupna delavna padračje: nepasred-
na pam ač balnemu ali zdravstvena agraženemu člaveku, nam je pač jasnO', da
marama skrbeti za abravnavanje njim bližnjih in skupnih prablemav.

»Zdravstveni abzarnik(( se ba asredatačil na ključna vprašanja zdravstvenega
varstva: na utrjevanje zdravja in preprečevanje balezni, na nega balnika in medi-
cins.ka rehabilitacija. Glede na kancept sadabnega zdravstva ba časapis abravna-
val tu di tematika sacialnega in psihaloškega pamena. Nedvamna mara naš list
pasredavati predvsem nava dagnanja v medicini, abnavljati in dapolnjevati teare-
tična in praktična znanje ter hkrati apazarjati na prableme, ki záhtevaja večja
zavzetast ali cela priariteta v vsakdanji praksi. Seveda sa tri številke na leta kaj
skromen prastar, da bi magli izčrpati taka pestro in kampleksna tvarina, kat je
problematika zdravstvenega varstva.

Zavedama se odgovornosti nasprati bralcem in ustanaviteljem lista .. Tada v
trdnem prepričanju, da nas bada bralci padpirali s pabudami in tudi svajimi last-
nimi prispevki, ter apogumljeni spriča zavesti, da sa se naši ugledni in vadlni
strakavnjaki tak aj adzvali s sadelavanjem, bama nalagi, kas.

lzdajati list v še taka skramni abliki s pavsem samastajnim vzdrževanjem
pa je mažna le ab rednem plačevanju naračnine in ab davalj veliki nakladi. Ker
ustanavitelji časapisa želija, da bi »Zdravstveni abzarnik(( pastal zares mnažičen
in/armatar zdravstvenih delavcev, sma za pasameznike dala čili celaletna naračnina
15 Ndin. Sa pa s ta cena zajeti kamaj dejanski straški. Z višja cena 30 Ndin za
zavade in ustanave in z aglasi pa bama krili razlika za znižana cena dijakom in
slušateljem medicinskih šol, kar štejema za maralna abveznast dO' badačih pa-
lClicnih tavarišev.

Priéakujema, da ne ba med nami nikagar, ki ne bi bil naračnik 8vojega
strakavne(Ja glasila.

S prvo številko sma se sicer zakasnili, ker zaradi abdabja paletnih dapustav
nisma davalj zgadaj prejeli vsega abljubljenega gradiva. Toda zdaj imama v pri-
pravi tudi že druga in tretja številka, ki basta ab kancu leta izšli skupna in bama
z njima sklenili prvi letnik. Prilwdnje leta pa upama, da ba časapis že izhajal
redna ab dalačenih rakih.

Zelima in upama, da se nam ba z »Zdravstvenim abzarnikam(( pasrečila iz-
palniti vrzel v strakavnem izpapalnjevanju in da ba naše strakavna glasila pa-
stala nepagrešljiva vsem, ki jim skrbi za zdravje našega prebivalstva ne nalaga
sama paklicna dalžnast, ampak tudi paslanstva člavečnasti.

UREDNISTVO
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